

## 压力山大，加倍努力—学生事务主任马贵老师

最近我到了山东探访几个学员的教会，跟当地的学员分享修读良院的一些心得，又听着学员们分享读良院的体会。每一个学员都分享是主的恩典帮助他们，老师们看见他们成长，又愿意忠心地服侍教会，都很为他们感恩。

### 压力山大，加倍努力

首先，他们分享自己能够学有所用。在服侍的过程中，他们得到操练，教会的肢体也有成长，这就是“教学相长”的原理，也更加鼓励他们认真地学习。

其次，学员当中有相当部份是中年的信徒。他们有些是初中的水平，也就是说他们离开学校很多年了，现在却要适应良院的规范和要求，确实是困难的。例如，回答考题的字数限制在800—1,200字，又要言之有物，不能答非所问；有些科目好像历史类的、差传类的，他们从来没有接触过，也没有这方面的认识。因此，学员们都说：“压力山大”。不过，压力会变成动力，推动他们花时间多听几遍老师的讲课，又多看几遍讲义。我觉得这样的学习是很深刻的。学习是没有捷径的，一分耕耘，一分收获，快速完成作业的，很多时候也忘记得很快呢。同学们，重复地多听多看，主的话就已经藏在心里了！

### 龟兔赛跑，切勿轻敌

还有，有人分享在开始的阶段，考试曾经拿到不错的成绩；过了一半的课程后，觉得课程的内容也没有什么，学习的劲就放松了、骄傲了，随便地应付考题，结果当然是不合格。幸好他们作出检讨，接下来的科目就不敢掉以轻心了。学习本身就很需要毅力，努力不懈地坚持下去，必定有所得。我们学习的是圣经，主的话实在太丰富了。常常默想主的话，我们的生命必定成长。

最后，无论同学们在良院的学习拿到什么样的结果，都只是短暂的；真正有长远价值的是生命的改变和成长。当同学们经验到自己的生命有改变，也就能够体会别人生命改变的难处和感受，以致推动他们更忠心地服侍。为此，我们感谢主。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net/>，或 <https://lts33.net>，电邮至 [school@liangyou.net](mailto:school@liangyou.net) 联络。